
AZ ELSŐ 
NOBEL-DÍJAS 

CSERKÉSZ 
Még alig ült el az izgalom, 

hogy magyar ember, a szegedi 
Szent-Györgyi professzor nyerte 
el az idei orvosi Nobel-díjat, s 
most újabb örömhír festi pirosra 
arcunkat: Szent-Györgyi pro-
fesszor cserkész volt s dicső-
sége így még közelebb áll szí-
vünkhöz. A háborúelőtti idők-
ben Rákóczi kassai sírjáig elba-
rangoló tanulófiú, az élethiva-
tás kemény küzdelmei között is mozgótáborokat végző fiatal tudós cserkész volt. S ha későbbi élet-
körülményei megakadályozták, hogy hivatalosan cser készruházata, csapata, vagy igazolványa legyen, 
azért mégis példája az életben minden körülmények között helyét megálló magányos cserkésznek. 

Ott sátorozott néhány napig a gödöllői Jamboreen is s a szegedi cserkészekkel állandóan fenntar-
totta a kapcsolatot. 

Cserkészlelkületét mutatja, hogy most, amikor százával kapja a leveleket, mikor a felolvasások tö-
megét kell megtartania, tudott időt szakítani, hogy adjon valamit a Magyar Cserkésznek is. Gazdag lelke 
kiapadhatatlan tárházából került elő az alábbi írás, mely lapunkon keresztül a magyar Fiúhoz, Hoz-
zád, Hozzám, valamennyiünkhöz szól. 

Figyelem ! A Nobel-díj nyertes világhírű magyar professzor, az életben igazán helyét megálló 
öregcserkész szól Hozzád: 

Szent-<iyör(tyi Albert viaszlemezre vett saját hangját hallgatja a Stúdióban 

Minden amerikai gyerekel lelkesít munkájánál 
a : a hidal. hogy belőle is lehet még köztársasági elnök. 
Így van e: a Nobel-díjjal is. Mindenki kaphat Nobel-
díjai, még elemi sem kell hozzá. 

III úgy van, mint ahogyan az éleiben mindenütt 
lenni kellene: nem azt nézik, hogy valaki ki-jia és 
mit tanult, hanem hogy kirsoda, mit tud és mit csinált. 

Azoknak, akik a Nobel-díjra komolyan pályázni 
akarnak, a következő tanársokai adhatom: 

1. Ne azt nézd mindig, hogy mit kaphatsz te 
az élettől vagy az emberektől, hanem azt, hogy mit 
»dliiits/ és mit tehetsz másokért. Keresd ki magadnak 
az életben azt a helyei, ahol a leghasznosabb tudsz lenni. 

2. Amíg lehetőség van rá, keresd meg azt a munkát, 
ami igazán örömet szerez. Az ember rendesen azt végzi 
csak jól, amit szeret csinálni. Dolgozz kedvvel és szere-
tettel. 

3. Ne elismerésért és jutalomért dolgozz! A 
munka egyedüli, igazi jutalma önmagában van. De 
csak az igazán jól végzett munka ad örömöt és kielégü-
lést. Az élet egyik furcsasága, hogy végül mégis az 
kap elismerést és jutalmat leginkább, aki nem ezekért 
dolgozott. 

4. Ne hagyd magad apró előnyökért az egyenes 
útról, a kitűzött céltói eltéríteni. 

5. Ila dicsőség vagy elismerés ér, ne bízd el ma-
gad I Csapásnál, vereségnél ne. hagyd el magad, hanem 
igyekezz a tanulságot leszűrni, és a vereségből okulni. 

a jövőben helyesebben cselekedni. Ne másokban keresd 
vereséged' vagy csapásod okait, az majdnem mindig 
önmagunkban van. Ila jól leszűröd a tanulságot, a 
csapást nyereséggé, teheted. 

fi. Tiszteld a mások véleményét. Ila más véle-
ménye a tiédtől eltér, tételezd jel' mindig azt, hogy 
a más véleményének a rugója ép oly igaz és becsületes, 
mint a tiéd. Próbáld magad más nézőszögébe beleélni 
és magadal legjobb tudásod szerint meggyőzni, nincs-e 
ellenfelednek igaza. Ne keresd okvetlenül mindig a 
magad igazát, másnak is lehet igaza. 

7. Azokat, akik vezetésedre vannak bízva, ne 
tekintsd alárendeltjeidnek, hanem munkatársaidnak. 

8. Tartsd rendben a testedet. Jól dolgozni és 
boldognak lenni csakis jól működő szervezettel lehel. 
Add meg a testednek, ami a testé, tartsd rendben a 
lelkedet, nem lehet mindig csak dolgozni. 

9. Szellemnek is kell változatosság és felfrissülés. 
A természet legyen e célra barátod. Az élet legnagyobb 
örömei, mint pl a naplemente, a napfelkelte, a madár-
dal slb. stb. mind díjtalanok. Csak a másodrendű örömök 
drágák. Keresd a vidámságot. Igazán, komolyan dol-
gozni legjobban az tud, aki igazán vidám is tud lenni. 

Nem ígérhetem biztosan, hogy akik ezeket a pon-
tokat megtartják, mind Nobel-díjat fognak kapni, 
annyit azonban mondhatok, egész bizonyosan, hogyha 
ezek közül a pontok közül bármelyiket is elhanyagol-
játok, nem fogtok ilyen díjat nyerni. 

Szent-Györgyi Albert professzor 
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